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Нуль у графі вироків: чому за 12 років жоден із "друзів Януковича" так і не опинився за ґратами

Соратники Януковича: через 12 років жоден фігурант справ НАБУ не за ґратами.

Минуло понад 12 років від часів Революції Гідності та майже 11 років від створення
НАБУ. Багато ключових справ проти найближчого оточення Віктора Януковича
потрапило до антикорупційного бюро. Результат усіх цих розслідувань сьогодні
однаковий: гучні обвинувачення, багаторічні слідства та відсутність справжніх
вироків.

Одна з найбільш резонансних справ стосується Сергія Курченка — бізнесмена, якого
вважали фінансовим виконавцем оточення Януковича. Йдеться про схему зі
скрапленим газом за участю «Укрнафти» та «Укргазвидобування». Збитки бюджету
оцінили у 2,6 млрд грн. Схему викрили ще у 2014–2015 роках, але Курченку
оголосили підозру лише через п’ять років. Сам він переховується за кордоном. Один
зі співучасників уклав угоду з САП і отримав три роки умовно без конфіскації майна.

Справа ексміністра доходів і зборів Олександра Клименка пов’язана з так званими
податковими майданчиками — мережею конвертаційних центрів, через які, за
даними слідства, державі було завдано збитків на понад 100 млрд грн. У 2020 році
ВАКС скасував заочний арешт Клименка. У 2021 році САП закрила провадження.
Арешти на елітну нерухомість, куплену за цією схемою, зняли через помилки
слідства. У 2022 році закрили ще одну справу проти його податківців, а суд зняв
арешт з будинку та ділянки сина Клименка в Козині. Збитки бюджету не
відшкодовано.

Ексміністерку охорони здоров’я Раїсу Богатирьову обвинувачували в розтраті 63,5
млн грн на закупівлю імуніобіологічних препаратів та ще 279 млн грн на інсулін.
Однак апеляційна палата ВАКС постановила, що вона не набула повноцінного статусу
підозрюваної. Суд скасував заочний арешт, вказавши на помилки детективів під час
вручення підозри.

Екссекретар РНБО Андрій Клюєв фігурує у справі про розкрадання понад 195 млн
грн. У 2020 році ВАКС скасував його заочний арешт через слабкість доказів. Лише у
квітні 2025 року суд розпочав розгляд справи по суті та вирішив проводити його
заочно. Вироку немає, Клюєв за кордоном.

Ексміністра аграрної політики Миколу Присяжнюка обвинувачували в передачі у
приватні руки приміщення площею 516,6 кв. м на Хрещатику, 24А, призначеного для
Мінагрополітики. Суд закрив справу через сплив строку давності та звільнив
ексміністра від відповідальності.

У справі ексміністра енергетики Едуарда Ставицького також немає результату. При
цьому ЗМІ повідомляли про зустріч в Ізраїлі у 2015 році між Ставицьким і майбутнім
замдиректора НАБУ Гізо Углавою — за кілька місяців до його призначення.
Опубліковані фото цієї зустрічі, але юридичних наслідків не настало.

Особлива ситуація з активами Віктора Медведчука. У грудні 2024 року ВАКС
заборонив АРМА продавати пов’язане з фігурантами справи рухоме та нерухоме
майно. Мін’юст намагався оскаржити це, але без успіху. Ці активи досі не приносять
державі користі.

Найгучніше розслідування — справа Януковича щодо резиденції «Межигір’я» та 104
га землі в Сухолуччі. Її зареєстрували у 2014 році в ГПУ та передали в НАБУ лише у
грудні 2019-го. Детективи вели її понад шість років. У січні 2026 року ВАКС заочно
засудив Януковича до 15 років за привласнення резиденції та легалізацію доходів.
Але ніхто з учасників схем із землями Сухолуччя не відбутує покарання.

За 12 років розслідувань найскандальніші справи часів Януковича або закриті, або
застрягли в судах, або завершилися умовними вироками. Жоден ключовий фігурант
цих проваджень не сидить у в’язниці.
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